

# 低年级学生流行电子作业

## 家长纷纷购买打印机

随着“电子化”作业在中小学流行开来,老师开始通过电子邮件、微信或者短信的形式布置作业,将这些学习资料和作业打印出来,已经成为学生们学习过程中的必然选择。许多家庭有电脑,但没有打印机,给孩子打印作业就成了一件麻烦事。一些家长会把孩子的作业带到单位去打印,但也有不方便的时候,就只能出门去打印社。成本高不说,东奔西跑的让人累得够呛。



市中区某小学一年级一班群中,老师布置的数学作业。

### 作业升级为电子版

家住市中区桃源小区的李女士每天下班后的主要工作就是盯着手机,看看孩子的班级QQ群中是否有老师的留言。如果有,她会将群里的聊天内容仔仔细细地看上几遍,把老师在群里说的事情记录在本子上,督促儿子或自己按时完成。

在李女士的办公桌上摆放着儿子的小学数学作业,一沓A4纸上密密麻麻全是数学试题。记者询问得知,学校老师几乎每天都在班级QQ群里布置作业。“老师让我们从班级群文件中下载,然后打印出来做练习。”李女士说。

对于记者提出的“为什么不留纸质作业,要留电子版让你们打印出来做?”李女士回答:“总共50道练习题,都是老师自己整理出来的比较典型的习题,如果手抄量太大。”她表示,现在好多科目基

本上都是电子版的作业。记者在龙头路附近的一家打印社了解到,前来为学生打印、复印资料的家长特别多,且量很大,老师布置的多是一些试卷。

### 打印作业成“必修课”

“家里没有打印机,他爸公司有,可以给孩子打印学习资料,可是有时老师要得急来不及去他爸公司打印。学校不准推荐教辅,所以老师自己整理后发到群里,让家长自行打印,确实更麻烦,不如买现成的方便。有一次天气不好,打印社下班早,孩子的作业都没能完成。”李女士

无奈地表示。记者随机采访了10位家长,不少家长表示,家里没有打印机,只好把孩子需要的资料带到单位或打印社去打印。但是对于很多学生,他们需要打印的量很大,有时候一天就需要打印很多份资料和作业,甚至有时候需要交一些打印版的作业,这让很多

家长头疼不已。有的家长每天早早赶回家就为了给孩子送上在公司打印好的作业,但即使是这样,有时也远远满足不了孩子的要求。打印作业和资料已经成了很多孩子和家长共同的烦心事情。如果有时候遇到打印社关门或者单位无法打印,那么有可能就会耽误孩子的正常学习。

### 打印机渐成家用电器

“要问现在有学生的家庭应该配备什么样的电器,首当其冲的应该是打印机。”学生家长周先生说。周先生的女儿上小学,在完成作业时,经常需要在网上进行搜索,周先生怕女儿眼睛近视,都是打印下来供她查看。周先生表示,现在很多作业要求第二天上交,如果家中没打印机就特别不方便。

赵女士的女儿今年上三年级,她经常跑前忙后给女儿打印东西,随着需要打印的资料、作业、表格越来越多,赵女士索性买了一台打印机放在家里。她的同事也来找她咨询,准备配一台用来打印作业。现在,越来越多的家长觉得现在家里有打印机是孩子学习的“标配”,不知不觉中,很多家长也学会了如何使用

word、excel等办公软件。如何选择一款适合学生用的打印机呢?打印社老板表示,家庭使用可以选择打印、复印一体机。喷墨打印机便宜但耗材费用贵,激光打印机虽然买的时候贵一点,但耗材便宜,打印速度快,文字清晰,建议家长买激光打印机,市面上1000元左右的完全够用。(记者 刘一单 文/图)

### 辞职在家伴读 为孩子报特长班

## 部分家长患上“考后综合征”

日前,一学期已经过半,我市各中小学也都进行了期中考试,对学期过半的学生学习进行阶段检测。公布成绩后,也是几家欢喜几家愁,不少家长在对孩子不理想的成绩时,慌乱中萌生各种让孩子上辅导或学习特长的念头,有些家长甚至在思考自身不足的同时想要辞职陪伴孩子学习。

孩子做作业。平时晚上孩子做作业不会,我们俩都不在他身边,只有没啥文化的奶奶照顾。甚至有段时间孩子晚上不做作业,我都不知道。现在他已经6年级了,我准备趁着孩子小学最后的半年,辞职在家专职辅导他的学习,照顾他的生活。如果期末考试再考不好,我就把他送去学习特长,说不定中高考的时候还能靠特长加分。”

无独有偶,市民赵先生最近也遇到了同样头疼的问题。“我儿子平时特别调皮,学习习惯不好,只要我不在家,他就不好好学习,爷爷奶奶也管不了。”赵先生说,“儿子现在上4年级,刚上学时的新鲜劲儿已过去,这次期中考试考了八十分,气的我不行。孩子他妈觉得平时只让老人帮忙照顾孩子,我们俩没分出时间来教育孩子,直说要辞职在家照顾孩子。”

“每次老师找我谈话,说孩子成绩不好或不遵守纪律时,我都有一种想辞职的冲动,但事后想

想,感觉孩子的问题不是一味的陪伴监督就能有效解决的。”张女士在接受采访时表示,“这就是一种‘考后综合征’,是在关注孩子成绩的家长们身上出现的症状。”

对于孩子期中考试成绩不理想,家长却患上“考后综合征”的问题,我市从事多年教育工作的高老师表示,现在很多家长一味追求给孩子物质,而把照顾孩子的任务推给爷爷奶奶,忽视孩子教育工作。孩子的考试成绩不理想,分为多种因素。可能是因为卷子难,普遍分数不高,也可能虽然没有分数提高,但是却进步了。如果确实是孩子没考好,家长可以和孩子沟通,帮孩子分析,而不要一味地去责怪孩子,或是用辞职这样的话来给孩子施加压力。

高老师建议,在教育问题上,首先家长不要把家庭外的负面情绪带给孩子,应尽力与孩子多沟通,了解孩子的想法,并要和老师保持密切联系,及时了解孩子在家在校的情况,家校配合。(记者 刘一单)

### 考试资讯

## 美术统考12月20日进行

考生须达合格线方可报考

晚报讯 (记者 刘一单) 昨日,记者从省招生考试院处获悉,2016年山东省普通高考美术类专业招生实行全省统一考试。美术统考时间是2015年12月20日,是2009年实行美术全省统考以来考试最早的一年。

据悉,美术类考生须达到统考本科合格线方可报考校考高校的美术类专业。未达到美术类统考本科合格线的考生,即使报名参加了美术类专业校考,我省也不承认其校考成绩。省统考成绩和校考成绩不能通用。省统考成绩适用于认定省统考成绩的所有院校,校考成绩仅适用于本校。非美术类专业仍实行招生院校自行组织专业考试的办法。所有普通本科院校的本科专业均可在我省统一设置的考点组织专业考试。

根据通知,31所独立设置的本科艺术院校和参照独立设

置本科艺术院校招生办法的普通高校、部属院校、211工程院校的美术类本科专业可在山东省统考的基础上进行校考,也可使用山东省统考成绩。民办高校、独立学院的美术类本科专业及所有在山东招生的美术类高职(专科)专业均使用山东省美术类专业统考成绩,院校不再单独组织专业考试,经教育部批准的可以在省级统考基础上组织高职(专科)专业校考的院校除外。其他省属院校的美术类本科专业原则上使用山东省统考成绩,因特殊原因需进行校考的,必须经山东省批准。各招生院校来山东组织艺术类专业考试必须在山东省统一设置的考点进行,且每个院校只能选择1个考点进行1次专业考试。非美术类专业仍实行招生院校自行组织专业考试的办法。所有普通本科院校的本科专业均可在山东省统一设置的考点组织专业考试。

## 艺术类专业明年2月开考

考生可自行登录网站报名、缴费

晚报讯 (记者 刘一单) 日前,省教育招生考试院发布《关于2016年省外院校艺术类专业在山东省进行专业考试与招生等有关问题的通知》,确定了我省2016年普通高考招生艺术类专业校考的时间。据悉,2016年2月16—29日,我省将在济南、青岛、淄博、潍坊4市设立省外院校艺术类专业考试点。

记者了解到,我省艺术类专业考生已经在本月完成了夏季高考网上报名,考生确认报名信息后将收到《山东省2016年普通高考招生夏季高考考生报名信息确认单及专业测试准考证》。考生无论参加省内还是省外院校艺术类专业招生考试,

必须出示《山东省2016年普通高考招生夏季高考考生报名信息确认单及专业测试准考证》、身份证和所报考高校准考证,考点或招生院校核对无误后,方可允许考生参加专业考试。

据悉,为了减轻考生负担,2016年省外院校在山东进行艺术类专业考试一律使用山东省网上报名系统进行网上报名、缴费。考生可自行登录山东省教育招生考试院网站(<http://wsbm.sdzk.cn/art/>)进行报名、缴费。开始时间为2016年1月18日,截止时间为所报院校开考前3天,春节期间(2016年1月30日—2月13日)网报系统关闭。考试前2天考生下载打印校考准考证。

### 新增测试 科目调整

## 2016年艺考有了新变化

晚报讯 (记者 刘一单) 昨日,记者从省招生考试院处获悉,2016年艺考已经拉开帷幕。随着国家对艺考政策的不断收紧以及考规的不断严格,多个艺考专业也将在今年迎来变化。

记者了解到,从2016年的美术类专业招生开始,许多高校的摄影专业将要按照美术类专业考。比如我省的山东艺术学院的摄影、艺术设计学专业2016年要求必须达到山东省普通高考招生美术类专业统考本科合格线以上方可报名参加学校组织的专业考试,同时校考考试科目也将有所调整。与山

艺的要求相同,山东师范大学的摄影专业也将进行美术类专业测试。

除此之外,按照教育部要求,艺术类专业考试要全程录像,录像资料保存4年。各招生院校需要在艺术类专业考试全部结束后一周内,应将考场违规记录表、相关证据材料、加盖学校公章的违规考生信息登记表纸质版及电子版报省招考院。根据规定,考生在任何一考点有违规行为的,将根据规定处理,构成作弊的,其所报名参加考试的各阶段、各科成绩无效,并将作弊事实记入其高考诚信电子档案。